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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 26 maart 201 2 aan het College voor zorgverzekeringen advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 11 4, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder hebben 
een geschil over de verstrekking van een aangepaste stoel (stoel als onderdeel van de 
meegroeiset “Ergonaut 2000”) ten behoeve van verzekerde.
Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar een 
verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het College brengt daarom een voorlopig 
advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de hoorzitting nieuwe 
feiten of omstandigheden naar voren komen.

Vooraf merkt het College op dat de adviestaak van het College beperkt is tot de vraag of 
een verzekerde aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van de 
basisverzekering. Het advies van het College kan dus geen betrekking hebben op een 
beslissing van een zorgverzekeraar op basis van de aanvullende verzekering of coulance.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft het College dit dossier voor een medische 
beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de stukken bestudeerd 
en deelt het volgende mee.

Toets verzekerde prestatie
Aangepaste stoelen zijn omschreven in artikel 2.33, eerste lid, sub b van de Regeling 
zorgverzekering. Een verzekerde heeft recht op een aan functiebeperkingen 
aangepaste stoel, indien sprake is van problemen bij het zitten en niet kan worden
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volstaan met een stoel die voldoet aan de normale ergonomische eisen. De in de 
Regeling zorgverzekering bedoelde stoel moet voorzien zijn van een of meer van 
de volgende functies of aanpassingen:

- specifieke polstering;
- abductiebalk;
- arthrodese-zitting;
- pelottes voor zijwaartse steun.

Uit de voorliggende informatie blijkt niet dat de gevraagde stoel voorzien is of 
voorzien moet zijn van specifieke aanpassingen aan een functiebeperking met 
betrekking tot het zitten zelf (specifieke polstering, abductiebalk, arthodese-zitting of 
pelottes). Volgens de in het dossier aanwezige productinformatie van de leverancier 
Galvanitas, fabrikant van onderwijsmeubilair', is de Ergonaut 2000 meegroeistoel 
voorzien van een ergonomisch gevormde zitting, en is de hoogteverstelling bedoeld 
voor het ‘meegroeien met de leerling’.

Aanpassingen met betrekking tot zithoogte vallen onder de normale ergonomische 
eisen en vallen niet onder de Regeling zorgverzekering/Zorgverzekeringswet. Stoelen 
voor bepaalde leeftijdsgroepen (waaronder zogeheten meegroeistoelen) vallen ook 
niet onder de Regeling zorgverzekering/Zorgverzekeringswet.

Conclusie
De gevraagde in hoogte verstelbare stoel is geen aan functiebeperkingen aangepaste 
stoel zoals bedoeld in de Regeling zorgverzekering.

Juridische beoordeling
Het College heeft kennisgenomen van de stukken. Op basis van de tussen partijen 
overeengekomen zorgverzekering en het advies van de medisch adviseur, is het College 
van oordeel dat verzoeker niet in aanmerking komt voor het gevraagde ten behoeve van 
verzekerde.

In artikel 32 van de VGZ Zorgverzekering Natura Polis is, voor zover voor het 
onderhavige geschil van belang, bepaald dat de verzekerde recht heeft op 
functionerende hulpmiddelen en verbandmiddelen zoals genoemd in het Besluit 
zorgverzekering en de Regeling zorgverzekering. Het Besluit zorgverzekering en de 
Regeling zorgverzekering zijn bij en krachtens de Zorgverzekeringswet vastgesteld.

Nu de medisch adviseur heeft aangegeven dat de aangevraagde in hoogte verstelbare 
stoel (onderdeel van de meegroeiset “Ergonaut 2000”) geen aan functiebeperkingen 
aangepaste stoel zoals bedoeld in de Regeling zorgverzekering is, komt verzoeker 
niet in aanmerking voor vergoeding hiervan ten behoeve van verzekerde.

Advies van het College
Gelet op het bovenstaande adviseert het College tot afwijzing van het verzoek. 

Hoogachtend,

www.qalvanitas.nl




